

她,是一个传奇。

鹿宁,江苏省徐州市公安局云龙分局刑侦民警。只有28岁的她,却是一个破案高手。从警6年来,她用技术手段平均每年破案400多起,占了全分局技术破案数的近30%。一个人的能量就相当于两个派出所!

但鹿宁的传奇还不在于此。今年初,鹿宁怀孕,成了孕妇的她却不下工作岗位,仅2009年的1-5月份,鹿宁就破案174起,逮捕犯罪嫌疑人15人,其中杀人嫌犯1名,涉案总价值50余万元。

徐州出了个女神探,一个人的破案量抵上两个派出所

她挺着大肚子两小时破了命案

两小时内锁定杀人狂

先从一件案件说起。2009年4月7日,徐州市云龙区境内发生一起命案,在一个厨卫市场里,两个民工被杀死在房间内。接到报案的时间是在早晨的7点,陆续上班的工人看到了命案现场,立即报警。

现场非常血腥。两位民工的头部被用砖头拍得血肉模糊,身上还有数十道用菜刀砍击的痕迹。很明显,凶手的手段不但残忍,而且变态。在现场,侦查人员发现了一张纸条,纸条上歪歪扭扭地写下一句话:“你们都得死!”

这很有可能就是凶手留下的。经过外围调查,警方初步确定了犯罪嫌疑人。这名嫌犯应该是一起在这个厨卫市场工作的工人。命案发生后,这名工人便失踪了。他会是谁呢?无论是雇佣他的老板,还是周围的邻居,都无法说出他的真实身份。因为民警发现,这名在厨卫市场打工4个多月的男子,使用的一直是假身份证,而且没有手机,从来不和人多地交流,总是独来独往。唯一可以让人窥见其身份特征的,就是他的口音,好像是苏北的宿迁口音。但这范围太大了。锁定此人,对破案会起关键作用。

已经怀孕4个多月的鹿宁也赶到了现场。鹿宁做民警的时候,从来没有感觉自己是个需要照顾的女性,怀孕之后,她也从来没有感觉自己是个更需要照顾的孕妇。该工作还是要工作,哪怕现场很危险,或者很血腥。

鹿宁和其他刑侦人员一起勘查了现场,并提取了相关物证。上午8点多,鹿宁来到了她的办公室。所有的侦查人员都在翘首以待,因为能否破案,现在就要靠鹿宁了。她打开电脑,对现场提取的物证一一比对。她一坐就是两个多小时,没有挪一下身。对于孕妇来说,多多活动身体,远离电脑辐射是多么重要的事情。但鹿宁全然不顾。

上午10:40,结果出来了。此人在现场留下的物证,

和一段时间前,天津一起命案现场的物证完全一样。只要破获这一案件,就能带破天津的命案。鹿宁仅仅花了两个多小时的时间,就基本确定了嫌犯的身份。不久,杀人嫌犯在江苏的丰县落网。

被抓后,这名嫌犯交代了自己的杀人经过。原来,他是一个性格偏激的人,总觉得别人对他不好,于是,趁着两名民工熟睡的时候,用砖头把他们拍死,还在尸体上砍了数刀。杀人后,他又在现场睡了一觉,才从容逃离。而且,他也交代了天津的杀人事实。

如果此人被抓,必将还有命案发生。

能干是给逼出来的

每破获一起案件,鹿宁的心里就会有一种满足感。2003年,鹿宁从江苏警官学院毕业后,就进入了云龙分局刑侦大队。“不爱说话。”这是同事对她的第一评价。但就是这个不爱说话的女民警,破起案件来,却让人咋舌连连。

六年来,鹿宁一直在痕迹检验这个没有硝烟的战场上,用自己的智慧和毅力,与各类违法犯罪行为进行着持久的较量。她八万次重复着物证的扫描、编号、入库、找特征点、比对及核查工作;她用了六年时间,去伪存真、认定同一,将八万物证录入物证库。仅2009年1-5月,鹿宁就通过对现场痕迹及作案手段比对,串并案件26串74起,正查档10000余个现场物证,反查档6000余份;利用物证直接破案174起,逮捕犯罪嫌疑人15人,带破案件120余起,涉案总值达50余万元;其中直接认定杀人案件嫌疑人1名,破外省案件53起。鹿宁的辛勤付出换来了云龙分局指纹绩效考核全市第一,她每年通过物证比对抓获的嫌疑人数相当于两个基层派出所全年抓获的嫌疑人数总和。因为长时间注视显示器里,马蹄镜下物证的细小特征,她的视力由原来的2.0下降到了1.2。

“能干!”这是鹿宁的领导和同事对她的又一评价。

但鹿宁听到这样的评价

后,却总会很懂懂地眨眨眼,仿佛在说:“我能干吗?我自己没感觉啊!”然后她就会笑一笑,说:“其实不是能干,我只是比其他人更有耐心而已。”鹿宁说,有些人看物证材料,对比了20份就可以了,但她却总是心存忐忑,“万一在第21份里发现真相呢?”于是,鹿宁就会要看上50份,甚至100份的材料,直到自己完全放心为止。

这样的耐心和细致,按照鹿宁的说法,并不是天生的,而是“逼”出来的。从警之后接手的第一起命案,让鹿宁深受“刺激”。那是2003年的10月31日,云龙区某小区发生杀人案件。时任云龙分局刑侦大队长的马德顺要求鹿宁和另外一位新民警去勘查现场,“一定要把砍人的刀找回来。”鹿宁两人在现场转了一圈后,两手空空回到了局里。马德顺大发雷霆,“凶手都交代了,作案的刀就扔在附近的垃圾箱里,你们怎么会找不到呢?”

如果找不到凶器,对案件的定性很有影响。鹿宁很委屈地汇报说:“垃圾箱我们已经找过了,没有。”“再去找,找不到不要回来。”鹿宁和同事只好灰溜溜地再去现场,在仔细翻找了垃圾箱后,终于找到了菜刀。原来,凶手把菜刀扔进去后,附近的居民去倒垃圾,把菜刀覆盖住了。自己第一次根本就没有细心寻找。

口头禅:“好,我马上做”

从警后的第一次经历给了鹿宁深深的影响。“破案就是拼耐心。”所以,鹿宁常常会在电脑前一坐就是10多个小时。鹿宁每天7点多到办公室,晚上常常加班到十二点。有时候回家不久,累得趴在床上无法动弹的时候,一个警情过来,鹿宁又得赶回办公室。

而不吃中饭是常有的事。鹿宁常常盯着电脑,就忘记了时间,也忘记了咕咕叫的肚子。就是在怀孕之后,鹿宁也是“恶习难改”,曾经有两次看着看着材料,突然就晕了过去。医生诊断她为营养不良,

并建议她回家好好保胎。但鹿宁却不答应,说:“工作也是最好的胎教,起码孩子知道妈妈很能干。”

为了增加她的营养,她的婆婆便每天中午坐半个多小时的公交车,为她送上热腾腾的饭菜。鹿宁的老公是位特警,为了支持老婆的工作,特地为她买了件防辐射的衣服,保护肚里的小宝宝。而分局的领导也专门为她们的办公室添置了可以躺下休息的沙发,甚至要求同一办公室的同事,必须时刻提醒鹿宁站起来休息一下,活动活动。

但不爱说话的鹿宁,一天当中说得最多的一句却是:“好,我马上做。”记者在鹿宁办公室采访的时候,经常会有一些侦查民警,把提取到的物证交到鹿宁手里。鹿宁唯一的回答就是:“好,我马上做。”

“有的民警越干越复杂,她却越干越单纯。”这是云龙分局刑侦大队指导员孙睿对鹿宁的评价。孙睿是和鹿宁同一年进入云龙分局的,常常和鹿宁并肩作战。孙睿的话很有道理,有些民警时间做得长了之后,社会阅历越来越深,社会关系也越来越复杂,但鹿宁却还是整天对着电脑,上班就是工作,下班就是休息。工作三年,竟然没有谈恋爱。这么漂亮的姑娘就这样“搁浅”在办公室里,让好多人着急。

会同搭档生擒大个逃犯

“做警察就是要付出的。”鹿宁知道民警的艰辛,所以在恋爱前,她发誓坚决不找警察老公。结果,和她结婚的还是一名警察,是一名特警,名叫胡峰。

别看胡峰也是一门心思扑在工作上,但看着妻子忙成这样,心里也来气,有时候批评鹿宁,“你眼里除了物证还有谁?”但批评归批评,对妻子还是很心疼。以前鹿宁上班都会挤公交,现在胡峰每天会骑着电瓶车接送她上下班。“其实好想老公能坚决一点批评我,不让我去上班,这样我就可以不碰电脑了。”鹿宁很老实地说出了自己的心里话,“但他又这么支持我,我不

去上班也不好意思。”

但鹿宁自己知道,自己还是打心眼里喜欢这一行。鹿宁说,不碰电脑心里就难受。记得刚怀孕的那一阵,她呆在家里保胎过一阵子,忙了了的她一下子闲下来,不知道该做什么了,精神反而萎靡。一上班,什么都好了。

“她天生就是做警察的料。”孙睿最了解鹿宁的底细了。在报考警官学院前,鹿宁最想学的专业是侦查学,能够冲在罪案现场的第一线,但结果鹿宁被调剂到痕迹检验专业去了。别看鹿宁很文弱的样子,整天和电脑打交道,其实她的心理素质非常好。孙睿记得和鹿宁一起实习的时候,去看尸体解剖,其他同学吐得不成样子,鹿宁却看得津津有味。

孙睿还记得有一次和鹿宁扮成情侣,去抓捕逃犯。那是2004年的5月份,一个黑恶势力团伙的主犯躲藏在云龙区一个服装店内。抓捕小组成立,为了弄清楚这名主犯是否在店里,先由孙睿和鹿宁进去察看,并确定了暗号,只要孙鹿两人拿一下里面的牛仔裤,就表明主犯在店里,外围的抓捕人员必须冲进去。

结果,孙鹿两人进去后,外围人员的视线却被一个人挡住了,他们牛仔裤上上下下拿了好多次,结果外围的人还是没有冲进来。他们只好单干,两个小年轻竟然制服了1.78米个头的逃犯。等外围人员冲进来的时候,主犯已经趴在天上无法动弹了。

所以,鹿宁有理由让人相信,无论她做哪个警种,都能干出出色的成绩。因为工作表现突出,鹿宁被评为徐州市公安局人民满意警察、云龙分局优秀公务员,两次被评为徐州市基层基础工作能手,一次被评为省厅先进技术能手,三基工作先进个人,并荣立个人三等功二次。

但鹿宁却没有觉得自己的表现有多么优异。“其实我们这个群体都在这么干。”鹿宁轻抚着自己隆起的肚子,微笑着说。

通讯员 沈解平 快报记者 朱俊俊

大中专毕业生创业可享一系列减免费——毕业两年内办企业都在扶持期限内

快报讯(记者 郑春平)某某部门不许收费了,“转给”下属单位来收行不行?大中专毕业生创业可减免收费,也就是说,通过下属单位继续收费的“方法”同样视同乱收费。其次,取消、停止征收各类证照工本费后,各级行政机关及其委托单位的发证、换证、审查、审核(复核)、年检、年审、贴花等均不得收费。“省级机关汽车通行证工本费”取消后,省以下各级机关汽车通行证工本费也一律取消。而外事部门的“代办费”被取消后,“代办因公出国签证费”归并到“护照费”项目中。

在这一轮清理中,针对大中专毕业生开办中小企业的,有一揽子收费减免优惠,包括土地登记费、土地证书工本费、房屋登记费、建筑安全监督管理费、船舶登记费、道路运输许可证工本费、渔业船舶登记、变更登记费、卫生监督费、现场监测收费、企业开业注册登记费、个体工商户开业登记费、已生产药品登记费等。那么,对这里的创业主体如何界定,只要有大专以上学历就可以吗?两部门明确:大中专毕业生创立的中小企业是指毕业两年内的大中专毕业生创立的中小企业。另外,还有一批“其他工商咨询服务收费”被取消,它们具体是指以下三类:代办其他委托事项;科技、经济信息中介服务及合作事项;法律、法规培训。

宏图三胞 PC MALL 您身边的电脑专家

买电脑 → 宏图三胞

宏图三胞 携手红快服务、全球百大IT名厂

贺《现代快报》创刊10周年

行业巨头,强强联手 战略合作 共铸辉煌

中国专业IT连锁—宏图三胞 全面覆盖北京、上海、江苏、安徽、浙江、山东、华南、江西.....全国200家门店联系方式请致电全国客服热线:10106699